



# Scanteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 2756 Duminică 18 Octombrie 1953 4 PAGINI - 20 BANI

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



În interiorul ziarului:

C. Voiculescu, Gh. Cioc — Să dăm oamenilor muncii construcții mai multe, mai bune și mai bune! (pag. 2-a).

Activitatea punctului de agitație din comuna Militari, raionul Gh. Gheorghiu-Dej — Programul punctului de agitație (pag. 2-a).

SCRISORI CĂTRE „SCANTEIA” — Când vor fi terminate instalațiile în blocul nostru? (pag. 2-a).

I. Ploscaru — Un raion frunțasă la colectările de carne, lână (pag. 2-a).

VIATA DE PARTID: Dezbaterile Hotărârilor plenare C.C. al P.M.R. în adunarea activului Comitetului regional și a Comitetului orașenesc București (pag. 3-a).

LUNA PRIETENIEI ROMANO-SOVIETICE: Ing. I. Iordan — Prin „Republica Aurului Alb” (pag. 3-a).

Al III-lea Congres Mondial al Sindicatelor (pag. 4-a).

Agenții americani împiedică desfășurarea muncii de lămurire de către partea coreeano-chineză (pag. 4-a).

Noi măsuri pentru ridicarea nivelului de trai în R. D. Germană (pag. 4-a).

NOTE: V. I. — Cum se află istoria de război în S.U.A. (pag. 4-a).

## Să folosim din plin mijloacele mecanizate în campania agricolă de toamnă!

Suntem în plină campanie a însămânțării, recoltării și arăturilor adânci de toamnă.

Plouă căzută în ultimele zile în regiunile din Câmpia Dunării și timpul frumos care i-a urmat creează condiții favorabile desfășurării muncii agricole de toamnă. În timpul ce a mai rămas până la venirea iernii, zilele prietene și vremea bună trebuie folosite din plin. Trebuie mobilizate toate forțele, niciun atelaj, niciun mijloc mecanizat să nu ste neafloșit. În primul rând trebuie terminată recoltarea tuturor culturilor care au mai rămas: sfeclă de zahăr, cartofi, bumbac, etc. Deosebit de importantă este recoltarea și însămânțarea de toamnă (ogoare). Toate acestea sunt necesare pentru obținerea unor recolte bogate în anul viitor, în vederea unei aprovizionări a oamenilor muncii cu produse agricole alimentare și a industriei cu materii prime vegetale.

În scopul obținerii de recolte bogate de către toți producătorii agricoli, Hotărârea guvernului și partidului cu privire la pregătirea și executarea timp a campaniei agricole de toamnă prevede obligația pentru Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodăriei Agricole de Stat, ministerele și organizațiile economice care au ferme și gospodării anexe, precum și pentru comitetele executive ale sfaturilor populare de a asigura funcționarea continuă a tractoarelor, mașinilor, agregatelor și uneltelor agricole pe toată durata campaniei agricole.

În anul regimului de democrație populară, agricultura țării noastre a fost înzestrată cu un bogat utilaj tehnic. Cele 218 S.M.T.-uri create dintr-un parc de aproape 10.000 tractoare, precum și de mașini agricole; aproape 5.000 tractoare și numeroase mașini agricole din cele mai moderne aparțin gospodăriilor de stat.

Experiența unor S.M.T.-uri frunțase — ca cele din Săniocul Mare, Gortlob, Felna și Pecul Nou — recolte bogate obținute de numeroase gospodării colective și întovărășiri agricole datorită unei deserviri a acestora de către S.M.T.-uri arată folosirea mari ale executării muncii agricole cu mijloace mecanizate. Astfel, de pildă, gospodăria colectivă „Victoria” din Lenauheim, raionul Săniocul Mare, deservită de S.M.T.-Gottlob, a obținut anul acesta o producție medie la grâu de 3300 kg. la hectar; la gospodăriile agricole de stat Urleasca, regiunea Galați, Pecul Nou-Timșoara, Secarcea-Craiova și altele, însămânțările și arăturile de toamnă sunt într-un stadiu înaintat datorită faptului că se străduiesc a folosi din plin parcul de mașini și tractoare.

Trebuie spus însă că parcul de mașini și tractoare al S.M.T.-urilor și al gospodăriilor de stat nu este folosit așa cum trebuie.

O condiție esențială pentru funcționarea permanentă și cu un randament ridicat al parcului de mașini și tractoare o constituie respectarea cu strictețe a normelor de îngrijiri tehnice și reparații. Într-o serie de resorturi și organele de conducere administrativă și tehnică de S.M.T.-urilor și gospodăriilor de stat, precum și organele agricole ale sfaturilor populare nu dau atenție acestui lucru, ceea ce contribuie ca numărul mediu de mijloace în funcțiune să fie redus. La mijlocul lunii Octombrie, în regiunea București nu lucrau în medie decât o treime din parcul de tractoare, iar în ultimele zile, în această regiune s-au defectat zeci de tractoare datorită stăruirii îngrijirii tehnice.

Este deosebit de important ca în această campanie să se folosească și să se extindă pe scară largă metodele înaintate de lucru, metode care dau posibilitatea mecanizatorilor să ridice productivitatea muncii. Folosind cu pricepere metoda graficului orar la toate lucrările agricole din acest an, încă dela 1 Octombrie 15 tractoriști din regiunea Cluj au realizat sarcina lor de plan prevăzută pe întreg anul. Numeroși tractoriști dau în felul acesta un sprijin prețios gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole în obținerea unor recolte bogate, contribuind astfel la străngerea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, la realizarea sarcinii fundamentale în agricultură: sporirea recoltei la hectar.

Folosirea metodelor înaintate de lucru, realizarea planului de producție și executarea unor lucrări agricole în condiții agricole cât mai bune, obținerea de bună măsură de felul în care brigăzile de tractoare dela S.M.T. vor colabora cu brigăzile de câmp ale gospodăriilor colective și cu țărani muncitori întovărășiți, de felul cum conducerea gospodăriei colective și ale întovărășirilor agricole vor sprijini și vor crea posibilități bune de lucru brigăzilor de tractoare. Este demn de urmat exemplul brigăzii I-a de tractoare dela S.M.T. Sf. Gheorghe, care, colaborând cu cele trei brigăzi de câmp ale gospodăriei colective din Let, a îndeplinit angajamentele prevăzute în con-

tractul de întrecere socialistă încheiat pentru campania agricolă de toamnă.

Din păcate însă nu peste tot există o asemenea colaborare. Sunt consilii de conducere ale gospodăriilor colective și comitetele de conducere ale întovărășirilor agricole care nu înțeleg să sprijine temeinic brigăzile de tractoare prin transportarea alimentelor, combustibilului, prin eliberarea timp a tenurilor, recoltând culturile de porumb, floarea soarelui, sfeclă, bumbac, etc.

Stațiunile de mașini și tractoare cu întregul lor personal tehnic, folosind din plin parcul de mașini și tractoare, au obligația să ajute gospodăriile colective și întovărășirile agricole ca acestea să fie în fruntea muncii agricole de toamnă. În același timp este în interesul gospodăriilor colective și întovărășirilor să sprijine pe tractoriștii ca aceștia să facă lucrări de calitate și să realizeze normele zilnice planificate.

Un mijloc însemnat în antrenarea mecanizatorilor pentru îndeplinirea muncii agricole de toamnă este intensificarea întrecerii socialiste. În multe S.M.T.-uri ca Obârșia-Craiova, S.M.T. Miroși-București, în gospodăriile agricole de stat I.C. Frimu-București, Rogova-Craiova, Romanu-Galați și altele, organizațiile de bază, comitetele de întrecere nu numai că sprijină pentru mobilizarea maselor în întrecerea socialistă, în vederea folosirii productive a parcului de mașini și tractoare, pentru terminarea cât mai grabnică a arăturilor și însămânțării de toamnă.

Potrivit Hotărârii guvernului și partidului cu privire la executarea muncii agricole de toamnă, S.M.T.-urile trebuie să mărească ajutorul acordat țărănilor cu gospodării agricole individuale, pentru a contribui la ridicarea producției agricole în aceste gospodării. Este demn de subliniat în această privință activitatea S.M.T. Băilești care sprijină în mod temeinic pe țărani cu gospodării individuale din toate părțile și din alte comune în întrecerea patriotică pe care aceștia au pornit-o în scopul obținerii unor recolte bogate. Nu este iustă poziția unor S.M.T.-uri ca Hagiști-București, Obârșia-Craiova, Drăgășani-Pitești și altele care, desi n-au acoperit prin contractări decât o parte din sarcina de plan, nu contractează lucrări agricole cu țărani muncitori cu gospodării mici și mijlocii.

Totodată, trebuie spus că gospodăriile colective, întovărășirile agricole ca și țărani cu gospodării individuale au datorită și lina seama că pentru terminarea lucrărilor de toamnă nu este suficient numai munca executată de S.M.T. Ele trebuie să folosească din plin semănturile, plugurile, atelele de care dispun.

Crearea unor condiții cât mai bune de muncă și de viață mecanizatorilor, alături de ei și în stațiunile, trebuie să constituie o grijă elementară a tuturor organelor de conducere, a organizațiilor de bază și organelor sindicale din S.M.T.-uri. Totodată trebuie întărită răspunderea mecanizatorilor pentru lucrările ce le execută, controlul asupra calității acestor lucrări. Lucrările executate de S.M.T. trebuie recepționate zilnic, iar acele lucrări care nu corespund și fie respinse pe socoteala celor care au executat lucru de proastă calitate.

Pentru crearea tuturor condițiilor necesare funcționării permanente a parcului de mașini și tractoare și executarea unor lucrări de bună calitate, sarcina de mare răspundere revine tehnicienilor dela S.M.T., dela sfaturile populare regionale și raionale. Ei trebuie să fie mereu în mijlocul tractoriștilor, colectivizatorilor, țărănilor muncitori, să îndrume și să controleze calitatea lucrărilor agricole de toamnă.

Direcția Generală S.M.T. din Ministerul Agriculturii și Ministerul Gospodăriei Agricole de Stat trebuie să se preocupe mai îndeaproape de îndrumarea S.M.T.-urilor și gospodăriilor agricole de stat în ceea ce privește folosirea tractoarelor și mașinilor agricole. Din păcate, controlul lor este încă superficial și formal.

Un mare rol în îndrumarea și mobilizarea în muncă a mecanizatorilor din S.M.T. și din gospodăriile agricole de stat îl au organizațiile de bază și comitetele de întrecere din aceste unități. Ele trebuie să desfășoare o intensă muncă educativă în rândurile mecanizatorilor, să-i îndrumă și să înarmeze ca în lupta pentru îndeplinirea planului la timp și la un înalt nivel agricol.

Folosirea productivă a parcului de mașini și tractoare în campania muncii agricole din această toamnă este una din condițiile importante în vederea obținerii unor recolte bogate în anul viitor. Comitetele regionale și raionale de partid, comitetele executive ale sfaturilor populare au datoria de a susține în mod temeinic munca mecanizatorilor, de a lupta pentru extinderea metodelor înaintate, de a populariza pe tractoriștii care aplică metode înaintate și a generaliza experiența lor.

Mecanizatorii agriculturii din S.M.T. și din gospodăriile agricole de stat au datoria de onoare de a contribui din plin la obținerea unor recolte bogate, prin folosirea întregii capacități de lucru a mașinilor și tractoarelor.

### COMUNICATUL

#### Guvernului Republicii Populare Române și al Guvernului Republicii Democrate Germane în legătură cu transformarea misiunilor diplomatice în ambasade și schimbul de ambasadori

În vederea întăririi și dezvoltării continue a legăturilor de prietenie și de colaborare frățescă între Republica Populară Română și Republica Democrată Germană pe lărm politic, economic și cultural, guvernul ambelor state au convenit pe cale diplomatică — în urma propunerii guvernului Republicii Populare Române

— să transforme în ambasade misiunile diplomatice ale Republicii Populare Române pe lângă guvernul Republicii Democrate Germane și misiunile diplomatice ale Republicii Democrate Germane pe lângă guvernul Republicii Populare Române și să facă schimb de ambasadori. (Agerpres)

## Roadele bunei organizări a gospodăriei agricole anexe

SIBIU (dela redacția ziarului „Flacăra Sibului”). — La cantina întreprinderii Poligrafice din Sibiu luă masa zilnic peste 300 muncitori, tehnicieni și funcționari din poligrafie și din alte întreprinderi și instituții din oraș. Aici se servește o mâncare consistentă. Datorită bunei gospodărie, cantina întreprinderii Poligrafice și-a largit posibilitatea de aprovizionare prin înființarea unei gospodării anexe, formată dintr-o creșterea de 50 porci și de 200 pasări, a căror hrană este asigurată prin producția terenului arabil al acestei gospodării anexe.

Statul popular al orașului Sibiu a sprijinit dezvoltarea gospodăriei anexe prin repartizarea unui teren cu o suprafață de 8,23 ha., din care 5,50 ha. pământ arabil bun pentru culturi de zarzavat și de legume, iar 2,73 ha. pentru fânețe.

Adminstratorul cantinei, Viorel Bălașu, sprijinit de organizația de bază, de direcțiune și de comitetul sindical, a înlocuit un plan de cultură, căruia harnicii muncitori Ecaterina Schuster, Nicolae Stănuș, Ecaterina Beer și Schuster Maria l-au dat viață. Ei au realizat de pe suprafața de 5,50 ha. 15.000 kg. cartofi, 15.000 kg. sfeclă furajeră, 3.000 kg. varză, 4.000 kg. morcovi, 1.500 kg. pătrunjel, 2.000 kg. gulii, 1.000 kg. roșii, 2.100 kg. steclă roșie, 1.000 kg. castraveți și 400 kg. gogoșone. Deosebit de sărac recolta 1.750 kg. orz, 360 kg. ovăz și o importantă cantitate de fân. Aceste cantități de produse rezultate din terenurile gospodăriei anexe acoperă în proporție de peste 90% necesarul aprovizionării pentru iarnă cu legume și zarzavaturi al cantinei, creșei și căminului de zi ale întreprinderii Poligrafice.

După recoltarea zarzavaturilor timpurii, colectivul gospodăriei anexe a însămânțat 50 ari cu salată de toamnă și cu spanac, care vor îmbunătăți și mai mult mesele oamenilor muncii dela această cantină.

Obținând produse de calitate superioară, gospodăria anexă a întreprinderii Poligrafice participă la Expoziția Agricolă organizată de secția agricolă a sfatului popular cu un stand unde sunt expuse mostrele produselor obținute.

### Centru constructorii hidrocentralei

Pentru îmbunătățirea aprovizionării constructorilor cu șantierul hidrocentralei „V. I. Lenin”-Bicaz cu produse de larg consum, la Stejaru s-a deschis de curând un nou magazin de desfacere cu produse industriale. Noul magazin, frumos amenajat, este aprovizionat cu un bogat sortiment de mărfuri industriale și este deservit de o brigadă de tineret, condusă de utemistul Ion Patrichi.

Nu mai în primele zile dela deschidere, prin acest magazin au fost puse în desfacere peste 4.500 metri de țesături de lână, bumbac și mătase, 1.730 perechi de încălțăminte pentru bărbați, femei și copii, 900 de costume bărbătești, paltoane, rochii, etc.

Magazinul vinde deosebit de bine aparate de radio, reșoart, mașini de călcat electric, articole de galanterie, parfumerie, etc.

Aprovizionarea magazinului se face în mod continuu. (Agerpres)

## Trecerea unor terenuri agricole — rezerve de stat — în folosința veșnică a unor gospodării agricole colective și în proprietatea unor țărani muncitori cu pământ puțin și familii numeroase

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române a emis un decret prin care autoriză Consiliul de Miniștri al R.P.R. ca, pe cale de Hotărâre, să treacă în folosință veșnică a unor gospodării agricole colective și în proprietatea unor țărani muncitori cu pământ puțin și familii numeroase, terenuri agricole — rezerve de stat — constituite din loturi mici și răzlețe.

Următor acestui decret, în scopul sprijinirii unor gospodării agricole colective și a unor țărani muncitori cu pământ puțin, de a-și lărgi baza materială de producție, precum și în vederea unei raționale folosiri a unor suprafețe de terenuri izolate, rezerve de stat, Consiliul de Miniștri a hotărât să autorizeze Ministerul Agriculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale să atribuie în proprietate sau folosință veșnică terenuri agricole rezerve de stat în suprafață de 448.000 ha., constituite din loturi mici și răzlețe.

Aceste suprafețe de teren vor fi date:

- a) Comunelor, pentru crearea sau lărgirea de izlazuri comunale și loturi zootehnice, cu condițiunea să fie cultivate cu plante furajere și administrate în conformitate cu dispozițiunile legale privind administrarea izlazurilor comunale și loturilor zootehnice;
- b) în folosință veșnică, gospodăriilor colective din aporie, mai slabe din punct de vedere economic, care au posibilități de lucru, în vederea întăririi bazei lor materiale de producție;
- c) în proprietate, țărănilor întovărășiți cu pământ puțin și cu disponibil de forțe de muncă, în complectare până la cel mult 5 ha. a suprafețelor lor agricole;
- d) în proprietate, țărănilor muncitori cu pământ puțin și cu forțe de muncă disponibile, în complectare până la cel mult 5 ha. a suprafețelor lor agricole.

Viețile și livezile statului care fac parte din aceste terenuri se vor da în folosință veșnică gospodăriilor agricole colective,

## Vizita de prietenie a unei escadre sovietice în portul Constanța

Cu prilejul Lunii Prieteniei Româno-Sovietice, la 15 Octombrie a.c. a sosit în portul Constanța, în urma invitației guvernului nostru, o escadră sovietică într-o vizită oficială de prietenie. Escadra este comandată de vice-amiralul Parhomeno.

Întregul port era frumos pavozat. La ora 10.20 navele noastre ieșite în întâmpinare s-au apropiat de navele marinarilor sovietici. În acordurile Imnului R.P.R. și ale Imnului U.R.S.S. s-a înălțat gloriosul pavilion sovietic. Navele sovietice au salut sosită prin 21 salve de tun. Din portul Constanța, s-au tras apoi tot 21 salve ca răspuns frățescului salut. În acel moment, pe navele noastre militare s-a ridicat marșul pavoz, o veche tradiție marinărească.

La ora 11, navele sovietice au ancorat în radă într-o ordine perfectă. Marinarii noștri și populația Constanței au făcut o caldă și entuziastă primire marinarilor sovietici.

Vice-amiralul Parhomeno, comandantul escadrei sovietice, însoțit de un grup de amirali și ofițeri superiori din Flota Sovietică a Mării Negre, a făcut o vizită generalului locotenent N. Ceaușescu, prim locțiitor al ministrului Forțelor Armate ale R.P.R., și comandantului Flotei noastre Maritime Militare, contra-amiralul Diaconu Florea.

Oaspeții au vizitat apoi orașul Constanța.

În timpul întâlnirii prietenești, generalul locotenent N. Ceaușescu și comandantul marinei noastre au înțeles vizita vice-amiralului Parhomeno. La această vizită de răspuns au participat și reprezentanți ai autorităților din orașul Constanța. Vizita s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

Marinarii sovietici și marinarii români au depus coroane la monumentul eroilor sovietici.

În parcul „Maxim Gorki” din orașul Constanța, pe scena Teatrului de Veră, Ansamblul Flotei Sovietice a Mării Negre a prezentat un spectacol în fața militarilor și a oamenilor muncii.

Pe puntea metalică a navei amiral sovietice, în fața sutelor de matrozi, carnic și ofițeri, Ansamblul Artistic al Forțelor Armate ale Republicii Populare Române a dat deosebit de spectacol.

Marinarii sovietici vor petrece câteva zile în patria noastră, în cadrul Lunii Prieteniei Româno-Sovietice. (Agerpres)

PAPP ILONA (șesătoare frunțasă în producție Tesătoria „Brainer Bela”-Cluj)

## Produse din resurse interne

DEVA (dela corespondentul nostru). — În preajma secției forje dela combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”-Hunedoara se află o magazie de produse. Acl lucrează câteva dintre muncitorii combinatului. Unele surse etichete, altele ambalaje lopeți, cazmele, târnăcoape, etc. fabricate în secția de valorificare a deșeurilor care funcționează în cadrul combinatului. Majoritatea produselor ambalate accl se trimit apoi spre cooperativele din întreaga țară.

Mult timp, la combinatul siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej”, deșeurile, îndeosebi cele rămase după laminarea oțelului, erau trimise spre rețopire. Astăzi însă, aceste deșeurii sunt strânse și transformate în diferite produse de larg consum în secția de valorificare a deșeurilor, care funcționează în cadrul combinatului dela Hunedoara și care a fost înzestrată cu diferite mașini și utilaje.

În această secție de valorificare a deșeurilor, numai în perioada dela 1 Septembrie—8 Octombrie 1953, s-au produs printre altele, peste 4.000 târnăcoape, 2.556 lopeți, 1.256 cazmele, etc. Majoritatea acestor produse au și fost trimise în diferite colțuri ale țării pentru a fi puse la îndemâna cumpărătorilor.

dacă terenurile sunt în vecinătatea terenurilor lor și dacă gospodăriile colective au posibilități de a le lucra în bune condiții, — sau vor fi date în administrația sfaturilor populare comunale, care le vor lucra în regie proprie, veniturile vărsându-se la bugetele comunelor. În cazul când comunele nu pot asigura exploatarea viilor și livezilor primite, le pot da în folosință întreprinderilor industriale și anume acelor care le pot lucra în bune condiții, produsele obținute destinându-se aprovizionării muncitorilor și funcționarilor lor.

Hotărârea prevede ca Ministerul Agriculturii, Ministerul Industriei Alimentare, Consiliul Central al Sindicatelor împreună cu Ministerele și celelalte organe centrale ale administrației de stat care au gospodării anexe, să examineze situația acestora, atât cu privire la organizarea producției, cât și cu privire la asigurarea lor cu brațe de muncă și, până la 1 Decembrie 1953, să facă propuneri Consiliului de Miniștri pentru reorganizarea lor.

Deosebit, Hotărârea prevede ca Ministerul Agriculturii, Ministerul Industriei Alimentare și comitetul executiv al sfatului popular al Capitalei să examineze situația fermelor, viilor și livezilor statului din zona Capitalei și să prezinte Consiliului de Miniștri până cel mai târziu 1 Decembrie 1953 propuneri privind măsurile ce trebuie luate pentru organizarea și exploatarea lor mai rațională în vederea aprovizionării populației Capitalei cu pășiri, lapte, ouă, legume, struguri și fructe.

Toate clădirile aparținând gospodăriilor agricole de stat și care nu se află situate pe terenuri rămase în exploatarea acestora sau nu sunt folosite efectiv de acestea, vor fi predate până la 1 Decembrie 1953 comitetelor executive ale sfaturilor populare pe teritoriul cărora se află, în vederea satisfacerii diferitelor interese obștești.

Terenurile primite în folosință veșnică sau proprietate pe baza acestei Hotărâri se dau în mod gratuit și libere de orice sarcini către stat, comună sau particulari.

## Se îmbunătățește transportul în comun la Brăila și Bacău

BRĂILA (dela corespondentul nostru). Comitetul executiv al sfatului popular al orașului Brăila și întreprinderile Comunale Brăila au luat anul acesta o serie de măsuri practice în vederea îmbunătățirii transportului în comun. Dela începutul anului și până acum, muncitorii dela întreprinderile Comunale Brăila au montat linii noi de tramvai pe o lungime de 3.250 m.

Acum, echipele de muncitori dela întreprinderile Comunale Brăila înlocuiesc liniile vechi de pe una din străzile principale. În planul de lucrări capitale pentru îmbunătățirea mijloacelor de transport este prevăzută construirea în cursul acestui an a unei linii de tramvai în cartierul Fabricilor, precum și scoaterea liniilor de tramvai de pe unele străzi cu circulație mică și așezarea lor pe alte străzi unde cerințele sunt mai mari.

Deosebit, este prevăzută construirea unui însemnat număr de vagoane și remorci, precum și executarea a diferite lucrări de întreținere, de reparare a unor autobuze, etc. O mare parte din aceste lucrări au și fost executate. Astfel, au fost înlocuite 4.000 traverse, au fost reparate, revulzite și vopsite mai multe vagoane, motoare și remorci de tramvai.

★

BACAU (dela corespondentul nostru). Pentru o mai bună deservire a transportului oamenilor muncii, zilele acestea au fost puse în circulație în orașul Bacău două noi autobuze de tip „Zis”, fabricate în Uniunea Sovietică. Acest lucru contribuie mult la îmbunătățirea transportului în comun în orașul Bacău.

## Constituirea birourilor F.D.P. în comunele raionului Turda

TURDA (dela redacția ziarului „Turda Nouă”). — În vederea alegerilor de deputați în sfaturile populare, în întreg raionul Turda au fost formate 33 birouri F.D.P. comunale. Aceste birouri numără 399 membri. Birourile sunt compuse din reprezentanți ai organizațiilor oamenilor muncii, ai sindicatelor, cooperativele, al Partidului Muncitoresc Român, U.T.M.-ului etc.

Din biroul F.D.P. al comunei Moldovești fac parte tovarășii Vagost Francisc, secretar al organizației de bază P.M.R., Pălop Ștefan, președintele gospodăriei agricole colective din satul Vălenii de Arles, Pălii F. Carol, președintele întovărășirii agricole din Moldovești, Dănes Andrei și alții țărani muncitori din comună.

După constituire, birourile F.D.P. din comunele Mihal Viteaz, Triteni, Moldovești și altele și-au întocmit planuri de muncă după care au început să-și desfășoare activitatea. În numeroase comune s-au deschis puncte de agitație.

## Delegația chineză la prima sesiune a Comisiei Mixte de colaborare tehnico-științifică româno-chineză, a părăsit Capitala

Sâmbătă 17 Octombrie a. c. delegația chineză condusă de Li Jen-clun, ministru adjunct al Combustibilului, care a participat la lucrările primei sesiuni a Comisiei Mixte de Colaborare tehnico-științifică româno-chineză, a părăsit Capitala.

La plecare, delegația a fost condusă la aeroportul Băneasa de tovarășii: Emil Stancluc, prim vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării, Ion Dumitru, ministrul Petrolului, Nicolae Clorou, ministru adjunct la Ministerul Afacerilor Externe, I. Popescu-Puțur, vicepreședinte la Comitetul de Stat al Planificării, E. Eremia, ministru adjunct la Ministerul Industriei Ușoare, precum și de alți membri ai Comisiei de colaborare tehnico-științifică.

Din partea Ambasadei R. P. Chineze a participat Van lu-pin, ambasadorul R. P. Chineze, și alți membri ai Ambasadei. (Agerpres)

## Filmul documentar „N. Bălcescu”

Dela 19 Octombrie, pe ecranul cinematografului „Timpuri Noi” va rula filmul „Nicolae Bălcescu”, o nouă producție a Studioului de filme documentare și Jurnalul de actualități „Alexandru Sahla”. Filmul „Nicolae Bălcescu” este primul nostru documentar cu caracter istorico-biografic. (Agerpres)



# Un raion fruntaș la colectările de carne, lână

Un rol important în aprovizionarea oamenilor muncii dela orașe și centre muncitorești cu produse alimentare îl are îndeplinirea integrală și la termen a planului de colectare. Această sarcină revine în mod direct organelor Comitetului de Stat pentru colectarea produselor agricole și comitetelor executive ale sfaturilor populare. De felul cum acestea se preocupă de organizarea activității de colectare pe regiuni, raioane și comune, precum și de munca politică de masă dusă de organizațiile de partid depinde, în mare măsură, realizarea cu succes a planului de colectare.

În această privință raionul Muscel, regiunea Pitești, a obținut succese însemnate. De la începutul anului în raionul Muscel realizarea planului de colectare a mers în pas cu ritmul stabilit. Astfel, la unele produse ca de pildă, carne de vită, lână, etc. planul a fost îndeplinit în întregime. Deosebită, realizarea cu succes a planului de colectare a fost îndeplinit la ternele fixe respectându-se ritmul zilnic stabilit pe raion și comune.

Aceste realizări în munca de colectare se datorează faptului că organele de colectare din raion și comune și comitetele executive ale sfaturilor populare au organizat activitatea din timp activitatea de colectare, iar organizațiile de bază sătești, îndrumate de comitetul raional de partid, au desfășurat o largă muncă politică de lămurire a țăranilor muncitori asupra îndeplinirii îndeplinirii în întregime și la termen a obligațiilor față de stat.

Activitatea organelor de colectare a fost analizată periodic de către comitetul executiv al sfatului popular raional și îndrumată de către comitetul raional de partid, care au luat măsuri practice imediate, trimțând în comune unde ritmul zilnic nu era respectat cel mai bun activiști ai sfatului popular raional și ai organelor de colectare raionale. Analizând mereu mersul colectărilor și luând măsuri pentru îmbunătățirea muncii, acesta au ajutat în mod efectiv pe colectori comunali și sfaturile populare să realizeze planul.

Fiecare producător agricol a cunoscut din vreme termenul de predare a cotelor către stat, iar colectori comunali au urmat respectarea întocmai a acestora.

În comunele Albești Lerești, Boten și alte prezidenții comitetelor executive ale sfaturilor populare au controlat activitatea zilnică depusă de colectori pe baza planului de muncă și au organizat sprînjirea colectărilor cu o activitate mai slabă. Pe de altă parte, prin echipe formate din țăran muncitori fruntași la predarea cotelor, și din deputați și salariați ei sfaturilor populare comunale, s'a dus o temeinică muncă de lămurire în rândul țăranilor muncitori pentru îndeplinirea

acestei datorii patriotice către stat. În același timp, comitetele executive ale sfaturilor populare au vegheat la respectarea strictă a legalității populare în ce privește colectările. Munca politică de lămurire a fost întărită prin exemplul personal al comunistilor și deputaților care au fost în frunte în ceea ce privește predarea cotelor. Astfel, comunist ca Ene Andrei și Ișbășolu Dumitru din comuna Albești, Matei Victor din comuna Lerești și alții au predat în întregime și la timp cotele dând pildă celorlalți țăran muncitori.

Pentru comitetele executive ale sfaturilor populare și colectori din aceste comune o preocupare de seamă a fost ținearea la zi a evidențelor colectărilor. În același timp pentru a veni în ajutorul producătorilor ca aceștia să predea cotele cât mai aproape de comuna lor, au fost organizate baze volante de primire a animalelor colectate.

O contribuție însemnată în obținerea acestor succese a avut preocuparea permanentă a organelor raionale de colectare pentru ridicarea nivelului profesional și politic al colectărilor comunali. În ședințele de analiza muncii ținute cu colectori s'au prelucrat toate hotărârile legate de problema colectărilor, arătându-li-se în același timp importanța muncii pe care o desfășoară ei pentru realizarea programului de măsuri economice prevăzute de hotărârile plnare lărgite a C.C. al P.M.R. din 19-20 August cu privire la dezvoltarea economiei naționale și ridicarea într'un timp apropiat a nivelului material și cultural al oamenilor muncii.

Munca de îndrumare și control desfășurată de către Inspectorii raionali și impunită Comitetului de Stat pentru colectarea produselor agricole din raionul Muscel, tov. Stolca Luca, a constituit pentru colectori comunali un sprînj în realizarea sarcinilor. Ei au dat îndrumări concrete colectărilor asupra felului cum trebuie să muncească și au participat ei înșiși la realizarea planului de colectare pe comune. Toate aceste măsuri au făcut ca raionul Muscel să se situeze în fruntea raioanelor din regiunea Pitești la colectarea produselor animale și vegetale.

La baza succeselor obținute în munca de colectare stă faptul că comitetul raional de partid s'a preocupat zi de zi de îndrumarea și controlul activității organelor de colectare și a comitetului executiv al sfatului popular raional. Totodată comitetul raional de partid a îndrumat organizațiile de bază sătești să desfășoare o temeinică activitate politică și educativă în rândurile țăranilor muncitori pentru îndeplinirea în întregime și la timp a planului de colectare pe raion.

I. PLOSCARU

## IN EDITURA PENTRU LITERATURA POLITICA

Au apărut:

V. I. LENIN — La ce moștenire renunțăm? 56 pag. 0,50 lei.

V. I. LENIN — Sarcinile imediate ale puterii sovietice. 64 pag. 0,91 lei.

N. A. BULGANIN — Cuvântare rostită la Congresul al XIX-lea al P.C. (b) al U.R.S.S. (Ed. II-a). 32 pag. 0,30 lei.

M. Z. SABUROV — Directivele Congresului al XIX-lea al partidului cu privire la cel de al 5-lea plan cincinal de dezvoltare a U.R.S.S. pe anii 1951-1955. (Ed. II-a). 64 pag. 0,50 lei.

## SCRISORI CĂTRE „SCANTEIA”

### Când vor fi terminate instalațiile în blocul nostru?

Multe și frumoase blocuri s'au ridicat în ultima vreme în orașul nostru. Mil de muncitori locuiesc în apartamente noi, confortabile, construite din grăja partidului și guvernului. Îngrrijit lucrare, având toate instalațiile necesare pentru a face cât mai plăcută viața celor ce locuiesc în ele, aceste blocuri constituie o mândrie pentru orașul nostru.

Din păcate, nu putem spune același lucru despre blocul construit de Statul popular al Orașului Stalin pe Calea București, nr. 53/A, dat în folosință pe la începutul anului. Când ne-am mutat în el, o parte din instalațiile interioare lipsau. Tov. Goga Ioan, președintele sfatului popular orașenesc, și Drugă Nicolae, vicepreședinte, ne-au asigurat că în 3-4 zile blocul va primi tot ce-i lipsea în acel moment. Au trecut de atunci nu 4 zile ci 270 zile și promisiunile au rămas doar vorbe goale.

O serie de instalații ale blocului nu sunt puse la punct. Pivnițele nu sunt tencuite și n'au usi, din care cauza nu putem păstra în ele zarzavaturile pentru iarnă. Ușile și ferestrele nu se închid bine, coșurile sunt prost construite.

În vederea remedierii acestor lipsuri am făcut zeci de demersuri la statul popular al orașului. Conducerea sfatului ne-a spus că direcția Gospodăriei locale a Orașului Stalin are sarcina de a pune la punct instalațiile, iar conducerea Gospodăriei locale ne-a răspuns că statul popular trebuie să se ocupe de această problemă. Tot lărgindu-ne ba cu conducerea sfatului, ba cu cea a Gospodăriei locale am ajuns în pragul iernii și blocul se găsește cam în aceeași stare ca la începutul anului.

Numeroasele sesizări și demersuri făcute la statul popular orașenesc au rămas fără rezultat. Tovarășii dela sfatul popular orașenesc ar trebui să fie îndrumați să-și plece urechile la sesizările oamenilor muncii și să ia fără întârziere măsurile necesare pentru ca să putem locui în bune condiții în acest bloc.

Locatarii blocului din Cal. București 53 A Orașul Stalin

# Activitatea punctului de agitație din comuna Militari, raionul Gh. Gheorghiu-Dej

Pregătirea alegerilor de deputați în sfaturile populare cere din partea organizațiilor de partid să desfășoare o temeinică muncă politică de masă pentru lămurirea politicii partidului, pentru a atrage masele largi de oameni ai muncii să participe activ la viața politică a țării. Munca politică în campania electorală trebuie să ducă la intensificarea activității maseelor în vederea realizării măsurilor elaborate de partid și guvern pentru ridicarea continuă a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii din țara noastră.

În munca politică de masă un rol important îl au punctele de agitație. Organizate în cluburi, culturi roșii, cămine culturale sau case speciale amenajate în acest scop, punctele de agitație trebuie să devină centre importante ale muncii de agitație pe întreaga perioadă a campaniei electorale.

Un punct de agitație bine organizat este acela amenajat în localul casei de cultură a Sfaturii populare din comuna Militari, raionul Gh. Gheorghiu-Dej.

Clădirea spațioasă în care e instalat punctul de agitație are un aspect atrăgător și strălucitor, atât în interior cât și în exterior.

În fața punctului de agitație au fost instalate două lozinci luminoase. La intrare se află un panou pe care este afișat „Decretul Prezidiului Marii Adunări Naționale cu privire la alegerile de deputați în sfaturile populare”. Deosebit de interesantă este încădrată de două panouri cu texte extrase din Constituția R.P.R.

În prima cameră a punctului de agitație se află gazeta de perete conținând articole scrise de cetățenii din cartier și diferite lozinci în legătură cu alegerile.

În a doua încăpere, în mijloc, pe o masă, se găsește diferite broșuri, reviste și colecții de ziare. Această cameră este destinată primirii alegătorilor care vin să ceară anumite lămuriri.

A treia cameră este folosită pentru sala de consultații colective, convorbiri ale agitatorilor, întâlniri ale cetățenilor cu deputații, stahanoviști, scriitori, artiști, etc. Aici se găsește panourile cuprinzând texte despre rolul sfaturilor populare, lozinci cu privire la sfaturile de deputați în sfaturile populare, fotomontajă înfățișând aspecte din munca pașnică, constructivă, a oamenilor muncii din R.P.R. și U.R.S.S.

În sălile punctului de agitație se află eșapate pe pânză roșie portretele lui Lenin și Stalin, precum și cele ale conducătorilor partidului și guvernului nostru.

Punctul de agitație are un număr suficient de cărți literare, un aparat de radio și o stație de amplificare.

Pe baza experienței câștigate în alegerile din anul trecut, comitetul de partid dela „Fabrica de confecții Gh. Gheorghiu-Dej” — care patronază acest punct de agitație — îi acordă un ajutor pretios.

Punctul de agitație este condus de un colectiv format din 7 tovarăși, activiști de

partid și al organizațiilor de masă. În munca sa colectivă de conducere este ajutat de un grup de consultații și conferențieri.

Punctul de agitație își desfășoară activitatea pe baza unui program întocmit pe o săptămână și defalcă pe zile. Programul a fost afișat în fața punctului de agitație, la loc vizibil. El prevede consultații, convorbiri ale agitatorilor, întâlniri ale deputaților și stahanoviștilor cu cetățenii, convorbiri cu tinerii și cu femeile gos-

podine din cartier, programe artistice, filme, recenzii, conferințe, etc.

Încă din primele zile de activitate numeroși cetățeni au venit la punctul de agitație pentru a cere anumite lămuriri sau pentru a participa la program.

Publicăm mai jos programul de activitate al punctului de agitație din comuna Militari, raionul Gh. Gheorghiu-Dej, pe săptămâna ce urmează. Fiecare punct de agitație trebuie să-și întocmească un program ținând seama de posibilitățile locale și de condițiile specifice ale cartierului sau satului unde își duce activitatea.

## Programul punctului de agitație

DUMINICA 18 OCT. 1953

**Dimineața:** — Prezentarea principalelor evenimente internaționale din timpul săptămânii. Vorbește tov. Nedelascu Maria, activistă a comitetului raional de partid.

**După masă:** — Conferință cu tema: „Alegerea deputați în sfaturile populare — prilej de intensificare a muncii pentru aplicarea măsurilor elaborate de partid în vederea dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a nivelului de trai al oamenilor muncii”.

— După conferință rulează un film.

LUNI 19 OCT. 1953

**După masă:** — Întâlnirea alegătorilor cu un compozitor care va vorbi despre „Viața compozitorului Ciprian Porumbescu”. Urmează un program de muzică din operele compozitorului.

— Întâlnirea tinerilor care vor vota pentru prima oară cu un muncitor în vârstă dela uzinele „Clement Gottwald”, care va vorbi despre „Alegerile din trecut și alegerile de azi”.

MĂRTI 20 OCT. 1953

**Dimineața:** — O discuție cu gospodinele din cartier despre drepturile femeilor în R.P.R.

**După masă:** — Citirea în colectiv a unor fragmente din broșura „Din memorie ale agentului electoral Teică Pașare” de V. Em. Galan.

— Convorbire cu tov. Petrescu Ecaterina stahanovistă la „Fabrica de confecții Gh. Gheorghiu-Dej”, pe tema: „Cum muncim pentru a da oamenilor muncii mai multe confecții ieftine și de calitate superioară”.

MIERCURI 21 OCT. 1953

**După masă:** — Vizitarea în grup cu cetățenii din cartier a expoziției „Planul construcției pașnice economice și culturale a U.R.S.S.” din sala Dalles.

— Întâlnirea alegătorilor cu un scriitor, care va vorbi despre „Alegerile din trecut și sfaturile populare — un pas înainte

## Intrecerea patriotică în campania agricolă de toamnă

ROMAN (Dela corespondentul nostru). În raionul Roman țăranii muncitori din comuna Bolești sunt fruntași în întrecerea patriotică pornită între comune în scopul terminării însămânțărilor la timp și în bune condiții agrotehnice. Un mare rol în lămurirea țăranilor muncitori asupra importanței aplicării metodelor agrotehnice îl are câminul cultural. Nu demult, la câminul cultural tehnicienii dela sfatul popular raional au vorbit țăranilor muncitori arătându-le cu exemple practice din sat ce spor de recolte aduc metodele agrotehnice ca însămânțatul la timp, selecționarea semințelor etc. Ascultând sfaturile agronomilor, țăranii muncitori din Bolești au pornit la însămânțat.

Printre primii care au terminat de arat și însămânțat se află și tov. Nicolae Grosu, secretarul organizației de bază și deputat în sfatul popular raional. Deosebit de multă atenție acordă însămânțării țăranilor muncitori Vasile T. Ciurpă, deputatul Janus Burticel, țăranul muncitor Ioie Gherghelău din satul Nisorești care a obținut anul acesta o recoltă de 2.400 kg grâu la hectar datorită faptului că a însămânțat grăul din vreme și a respectat regulile agrotehnice.

Urmând exemplul comunistilor și al deputaților, țăranii muncitori din Botenți grabesc însămânțările. Până la 14 Octombrie, ei au realizat 80% din plan.

# Să dăm oamenilor muncii construcții mai multe, mai eficiente și mai bune!

Partidul și guvernul acordă o mare însemnătate dezvoltării construcțiilor de locuințe și de clădiri social-culturale. Hotărârile adoptate de recenta plenară lărgită a C.C. al P.M.R. pun în față noștrii, a muncitorilor și tehnicienilor constructori, sarcina de mare răspundere. Până la sfârșitul anului vor fi construite și date în folosință locuințe pentru 50.000 familii de oameni ai muncii. Se vor construi noi locuințe pentru școli, cămine și locuințe pentru elevi și studenți; se va largi construcția de cluburi, cămine culturale, bibliotecă, cinematografe, teatre, baze sportive.

Constructorii dispun de mari posibilități pentru îndeplinirea acestor sarcini deosebit de importante.

Șantierul nostru este unul din cele mai mari șantiere de construcții din țară. Pe o suprafață de aproximativ 30 ha se construiesc un mare centru de producție cinematografică, care va cuprinde 30 corpuri de clădiri, laboratoare, studii și platouri de filmare. Șantierul a fost înzestrat cu utilaje perfecționare — macarale-turn, betoniere, benzi transportoare, malaxoare și pompe de mortar, dispozitive de mică mecanizare, etc. — toate din Uniunea Sovietică sau fabricate de țânăra noastră industrie constructoare de mașini. Construcțiile se execută prin folosirea pe scară largă a elementelor prefabricate din beton armat și a experienței stahanoviste înaintate.

Cu toate că pe șantierul nostru există importante rezerve interne, mari posibilități pentru sporirea productivității muncii și îmbunătățirea calității lucrărilor — acestea nu erau folosite însă din plin. În unele sectoare, sau chiar pe întregul complex, lucrările de construcții nu înaintau în ritmul cerut de planul de producție. Și aceasta datorită faptului că deseori nu se asigura de către conducerea șantierului și tehnicienii sectoarelor o repartizare rațională a muncitorilor, echipelor la locul de muncă, nu se crea un front de lucru corespunzător constructorilor; se admiteau încă timpuri morți în funcționarea utilajului, se pierdeau ore prețioase din timpul de lucru din cauza aprovizionării

C. VOICULESCU, Inginer-șef, GH. CIOC, stahanovist, șef de brigadă complexă Șantierul Centrului de Producție Cinematografică-Butea

defectuoasă a locurilor de muncă cu materiale. Drept urmare, productivitatea muncii nu creștea în măsura posibilităților existente pe șantier.

Lupta pentru economii de materiale nu căpătase o formă organizată. O serie de muncitori se limitau mai ales să nu depășească pierderile de materiale admise prin normative. În unele puncte ale șantierului exista încă o risipă neîngăduată de materiale; transportul și manipularea dela un loc la altul se făceau neast, ceea ce provoca pierderi de materiale. Deosebit de multă atenție se acordă atenției cuvenite calității lucrărilor, lipseau controlul și sprînjitul efectiv al tehnicienilor în această direcție. Se întâmpla astfel ca unele lucrări de zidărie sau tencuială prost executate să fie refăcute, ceea ce încărca prețul de cost și făcea să nu fie respectate termenul de succesiune a lucrărilor.

Lichidarea acestor deficiențe a devenit o sarcină imediată și esențială a întregului colectiv. Noi ne-am dat seama că importante rezerve interne pot fi scoase la iveală și folosite în slujba îndeplinirii sarcinilor de plan, în primul rând, prin ridicarea organizării muncii la un nivel mai înalt. Pe baza studiilor experienței constructorilor sovietici am trecut — acum câteva luni — la organizarea primelor brigăzi complexe de pe șantier.

Primele brigăzi complexe organizate pe șantierul nostru l'au încredințat lucrările de construcții din roșu, ale blocului de locuințe muncitorești A. Ținându-se seama de volumul și natura lucrărilor și de posibilitățile de mecanizare și folosire a elementelor prefabricate, s'a stabilit numărul și componența membrilor brigăzii. La constituirea ei brigada com-

plexă era formată din 3 zidari calificați, 6 ajutoare, 2 dulgheri, 2 mecanici de utilaj și 14 muncitori necalificați, care lucrau în echipa de betonisti și cea de aprovizionare. Mai târziu, pe măsură ce organizarea muncii s'a îmbunătățit și lucrările de construcție au înaintat, compoziția brigăzii a fost schimbată.

Colectivul brigăzii complexe s'a angajat să termine lucrările de roșu la blocul de locuințe A cu 15 zile înainte de termenul planificat, să sporească cu 11% productivitatea muncii față de plan, să lupte pentru economii de materiale din pierderile planificate, să execute lucrări de bună calitate.

Conducerea șantierului a întocmit un proiect de organizare și un plan de măsuri tehnico-organizatorice în care erau prevăzute condițiile ce trebuie create brigăzii în vederea unei desfășurări a lucrărilor. Pe baza proiectului de organizare a fost întocmit un plan de situație în care am prevăzut amplasamentul construcției și liniilor de transport, locurile unde vor fi situate utilajele, atelierul de fabricație, depozitele de materiale, magazia de scule etc. Planul fizic de lucrări a fost defalcă pe luni, avându-se în vedere termenul prevăzut pentru darea în folosință a construcției. S'a întocmit apoi necesarul de materiale care să asigure realizarea planului fizic defalcă. În funcție de volumul lucrărilor și de necesarul de materiale s'au stabilit utilajele necesare mecanizării transportului pe orizontală și verticală și a preparării betonului și mortarului. A fost construită linia decavului, s'a montat o macara turn RSK 3 și calea ei de rulare a fost instalată stâlpii centrali de preparat mortar și beton.

Mecanizarea operațiilor grele și a celor care necesită un volum mare de muncă a ușurat mult munca brigăzii. Macaraua turn deservește întreaga suprafață a blocului, înlocuind munca a 40 muncitori. Cu ajutorul acestei macarale sunt transportate la locul de muncă containerele cu cărămizi și mortar, grinzile prefabricate, corpurile de umplură pentru planșee, bolondrușii, plăcile de acoperiș

## Deschiderea unor puncte de agitație la Pașcani

IASI (dela corespondentul nostru). — În după amiaza zilei de 10 Octombrie s'a deschis, în cadrul unei adunări festive, punctul de agitație Nr. 1 instalat într-o cameră frumoasă pavozată din clădirea gării Pașcani. La deschiderea punctului de agitație au participat numeroși agitatori și muncitori cereștii din stația Pașcani. Tovarășul Flămânzeanu Benone, prim-secretar al Comitetului raional de partid Pașcani, a vorbit celor prezenți despre importanța alegerilor care vor avea loc la 20 Decembrie și a arătat sarcinile ce revin agitatorilor și punctelor de agitație

pentru popularizarea Decretului Prezidiului Marii Adunări Naționale cu privire la alegerea de deputați în sfaturile populare.

În aceeași zi, la Uniunea raională a cooperativei de consum Pașcani a fost deschis punctul de agitație Nr. 2. Tovarășul Colocaru Gheorghe, secretarul Comitetului raional F.D.P., a vorbit despre realizările Sfaturii populare al orașului Pașcani. El a arătat că, sub conducerea sfatului popular și al sprînjului deputaților, s'a construit în Pașcani o fabrică de cărămidă pentru necesitățile construcțiilor

locale, s'a amenajat o plată nouă unde producătorii agricoli își desfășoară activitatea, s'a plantat numeroși pomi în parcul muncitoresc, s'a făcut o fabrică de ulei, etc. Vorburilor a arătat că aceste realizări trebuie larg popularizate de agitatori. După deschiderea punctelor de agitație, acestea s'au început activitatea pe baza unui program întocmit pe timp de o săptămână.

Punctele de agitație au la dispoziție reviste și broșuri și sunt frumos împodobite cu steaguri și lozinci privind campania electorală pentru alegerile de deputați în sfaturile populare.

vește cărămizile, brigada complexă a economisit în primele patru luni aproape 13.000 bucăți.

Brigada împletește lupta pentru ridicarea productivității muncii și reducerea prețului de cost, cu lupta pentru calitatea bună a lucrărilor. Brigada nu a executat până în prezent nici o lucrare care să necesite rectificări. Acest lucru a fost posibil prin exercitarea unui control minuțios din partea maestrului de execuție a dirigintului lucrării și a șefului de șantier, prin înlăturarea simțului de răspundere în muncă și ridicarea calificării muncitorilor din brigadă.

Organizarea rațională a muncii în cadrul brigăzii complexe a dat posibilitatea muncitorilor calificați cât și celor necalificați ca, odată cu sporirea productivității muncii, reducerea cheltuielilor materiale de producție și îmbunătățirea calității lucrărilor, să-și sporească necentenți câștigul. Câștigul realizat de brigada se stabilește pe baza unei norme compuse în care intră toate categoriile de lucrări pe care le execută brigada. Câștigul total al brigăzii este împărțit muncitorilor avându-se în vedere categoria de încadrare și orele efectiv lucrate. Acest sistem corespunde a întregului colectiv al brigăzii în lupta pentru obținerea unor rezultate tot mai însemnate în producție. Câștigul mediu al muncitorilor din brigada complexă dela blocul A a crescut în primele trei luni dela înființarea brigăzii cu ca. 9%, cel mai mic câștig — adică câștigul unui muncitor necalificat ridicându-se la 500 lei. La aceasta se adaugă și sumele pe care muncitorii din brigada le primesc drept premii pentru economiile de materiale realizate.

Constructorii de pe șantierul nostru s'au convins cu fiecare zi de superioritatea organizării muncii în brigăzi complexe. Ei au văzut în noul sistem de organizare unul din mijloacele importante pentru mobilizarea și punerea în valoare a rezervelor interne existente pe șantier, în vederea intensificării ritmului construcției, îmbunătățirea calității și reducerea prețului de cost al lucrărilor în scurt timp au fost organizate pe șantierul nostru două noi brigăzi complexe.

Muncitorii și tehnicienii constructori consideră ca o sarcină importantă extinderea metodei de organizare a muncii în brigăzi complexe. Întregul nostru colectiv este hotărât de a construi, în condiții cât mai bune, marele edificiu de artă și cultură — Centrul de Producție Cinematografică-Butea — leagănul tinerii noastre cinematografilor socialiste.



VIAJA DE PARTID

Dezbaterea Hotărilor plenare C.C. al P.M.R. în adunarea activului Comitetului regional și a Comitetului orașenesc București

De curând a avut loc ședința plenară a comitetului regional și a comitetului orașenesc de partid...

plinesc aceste datorită. În timp ce în aprovizionarea Capitalei cu legume și zarzavaturi se resimteau unele lipsuri...

C.C. al P.M.R., care a subliniat maroc însemnătatea Hotărârilor plenare lărgite a C.C. al P.M.R. pentru dezvoltarea economiei naționale...

În prima parte a ședinței plenare tov. Dumitru Colu, primsecretar al Comitetului regional de partid București...

Comitetul regional de partid n'a studiat și n'a cunoscut în suficientă măsură posibilitățile economice ale fiecărui raion...

Întărirea organizatorico-economică a tuturor gospodăriilor colective și întovărișirilor agricole existente trebuie să constituie o preocupare de seamă...

Prin grija partidului și guvernului, în regiunea și orașul București au fost construite clădirii noi pentru instituții de cultură și au fost amenajate parcuri și stadiioane pentru oamenii muncii...

În unele raioane continuă să se manifeste lipsa de grijă din partea organelor de partid și de stat în sprințirea țărânilor muncitori cu gospodării mici...

Un rol important în aplicarea Hotărârilor plenare lărgite a C.C. revine propagandei de partid, care trebuie să lămurească temeinic meselelor politica economică...

Gospodăriile agricole colective au obținut recolte superioare gospodăriilor individuale, multe din ele ca cele din Ceacu, Călărășii Vechi, Conțești, Valea Roșie, Livezde, Sudii, Căzănești și altele...

În ședința plenară s'au purtat vii discuții în jurul problemelor îmbunătățirii muncii de partid și întăririi legăturii partidului cu masele...

Plenara a adoptat o hotărâre în care sunt prevăzute măsurile concrete menite să asigure aplicarea cu succes a hotărârilor plenare lărgite a C.C. al P.M.R.

Analizând în spirit critic și aut critic marea desfășurată în domeniul economic, numeroși participanți la discuții au subliniat că lipsurile din domeniul economic...

Criticând diferite încălcări ale principiilor conducerii colective în munca comitetului regional, orașenesc și a comitetelor raionale de partid...

În încheiere, M. A. Procofiev și-a exprimat încrederea că pretenția de nezdruccinat dintre poporul român și poporul sovietic se va edănci din ce în ce mai mult.

Luna Prieteniei Româno-Sovietice

Vizita delegației sovietice la Academia R.P.R.

Prin „Republica Aurului Alb”

Vineri după amiază, membrii delegației sovietice care participă la manifestările Lunii Prieteniei Româno-Sovietice...

Ing. ION IORDAN directorul gospodăriei agricole de stat din Toporu

lucreează de mulți ani în sovhoz fiind decorat cu ordine și medalii pentru munca lor plină de abnegație...

În cele 10 zile de când suntem aici, am observat prelungirea mare dragostei pentru știință, o mare sete de cunoaștere...

Mașina a rămas în depărtare acoperisurile caselor înconjurare de o mare de verdețuri...

Locuințele muncitorilor sunt proprietatea lor. Ele au fost construite cu ajutorul fondurilor din investiții ale sovhozului...

Oaspeții sovietici au pus apoi o serie de întrebări în legătură cu felul cum își desfășoară munca Academia R.P.R. în diferite domenii...

Am petrecut 9 zile în sovhozul „Narin” din această regiune. În acest timp delegația noastră — formată din directori de gospodării agricole de stat...

Este destul să spunem că dintre cei 320 ciltorii permanenți ai bibliotecii — care numără peste 7000 volume...

Alte vizite ale delegației sovietice

Membrii delegației sovietice care participă la manifestările din cadrul Lunii Prieteniei Româno-Sovietice...

Pe lângă cele două delegații sovietice împărțite pe asolmente se însăamnă și sovhozurile cele mai bune de bumbac cu fibra lungă și fină...

Colectivul gospodăriei agricole de stat din Toporu se va strădui să urmeze linia partidului nostru cu privire la gospodăriile agricole...

În încheiere, M. A. Procofiev și-a exprimat încrederea că pretenția de nezdruccinat dintre poporul român și poporul sovietic se va edănci din ce în ce mai mult.

Pe lângă cele două delegații sovietice împărțite pe asolmente se însăamnă și sovhozurile cele mai bune de bumbac cu fibra lungă și fină...

Colectivul gospodăriei agricole de stat din Toporu se va strădui să urmeze linia partidului nostru cu privire la gospodăriile agricole...

Știri sportive

Întâlnirea internațională de tenis

Sâmbătă după amiază s'au desfășurat pe terenurile Centrului de Antrenament nr. 2 din Capitală, jocurile penultimei zile a întâlnirii internaționale de tenis...

Partida de simplu dintre jucătorii Caralului (București) și Crajeck (Praga) a fost câștigată de sportivul cehoslovac...

Deosebit de disputată a fost partida de dublu mixt dintre cuplurile de juniori Moravova—Dobes (Praga) și Neman—Năstase (București)...

În ultimul joc al zilei și-au disputat victoria Gazdlova (Praga) și Eva Stănecov (București)...

Întâlnirile de fotbal și de rugbi dintre unele echipe bucureștene

Eri după amiază a avut loc pe stadionul Giulești întâlnirea de fotbal dintre echipele bucureștene Locomotiva-Grivița Roșie și C. C. A. din divizia A...

În deschiderea matchului de fotbal a avut loc întâlnirea divizionară de rugbi dintre echipele Dinamo-București și Locomotiva-Grivița Roșie...

RECENZIE

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!” 42 (258)

Numărul 42 (258) al ziarului „Pentru pace trainică, pentru democrație populară” — Organ al Biroului Informativ al Partidului comunist și muncitoresc...

În articolul de fond, intitulat „Congresul unității și coeziunii oamenilor muncii”, se arată că cei de la treilea Congres Mondial al Sindicatelor...

John Gollan, membru al Comitetului Politic al Partidului Comunist din Marea Britanie, în articolul „Ce a eritat conferința rezultatele lucrărilor...”...

În articolul „Hozrascolot în întreprinderile din Republica Populară Bulgaria”, Atanas Dimitrov membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist din Bulgaria...

Articolul lui Ville Pessi, secretar general al Partidului Comunist din Finlanda, este închinat rezultatelor alegerilor comuniste din Finlanda...

În încheiere, articolul arată că hotărârile celulei de la III-lea Congres Mondial al Sindicatelor — marea adunare a unității și coeziunii oamenilor muncii...

În încheiere, articolul arată că hotărârile celulei de la III-lea Congres Mondial al Sindicatelor — marea adunare a unității și coeziunii oamenilor muncii...

Premiera filmului-spectacol „Liubov Iarovaid”

Sâmbătă după amiază, la sediul Institutului de perfecționare a cadrelor didactice, Sorghel Semenovici Filipov...

În cadrul filmului-spectacol „Liubov Iarovaid” — după piesa cu același nume a dramaturgului sovietic C. Trenov...

În cadrul filmului-spectacol „Liubov Iarovaid” — după piesa cu același nume a dramaturgului sovietic C. Trenov...

În cadrul filmului-spectacol „Liubov Iarovaid” — după piesa cu același nume a dramaturgului sovietic C. Trenov...

În cadrul filmului-spectacol „Liubov Iarovaid” — după piesa cu același nume a dramaturgului sovietic C. Trenov...

În cadrul filmului-spectacol „Liubov Iarovaid” — după piesa cu același nume a dramaturgului sovietic C. Trenov...

În cadrul filmului-spectacol „Liubov Iarovaid” — după piesa cu același nume a dramaturgului sovietic C. Trenov...

În cadrul filmului-spectacol „Liubov Iarovaid” — după piesa cu același nume a dramaturgului sovietic C. Trenov...

Sosirea în Capitală a Ansamblului de Stat de cântece și dansuri populare din Ural

Sâmbătă seara a sosit în Capitala patriei noastre Ansamblul de stat de cântece și dansuri populare din Ural...

Sosirea în Capitală a Ansamblului de Stat de cântece și dansuri populare din Ural...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...

Pe peronul Gării Băneasa, în întâmpinarea oaspeților au fost prezenți tovarășii: dr. I. Bogdan, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului...



